

亚投行协定昨日在京签署

中国认缴297.804亿美元暂列第一大股东

此次各方签署的亚投行协定共11章60条

详细规定了亚投行的

宗旨 **成员资格** **股本及投票权** **业务运营** **治理结构** **决策机制** 等核心要素

为亚投行正式成立并及早投入运作奠定了坚实法律基础

最受关注的是各意向创始成员国的股本和投票权

域内成员和域外成员的出资比例为75:25

域内外成员认缴股本参照GDP比重进行分配并尊重各国的认缴意愿

亚投行
法定股本为
1000亿美元

中国以297.804亿美元的认缴股本和26.06%的投票权居现阶段**亚投行第一大股东**和**投票权占比最高**的国家

亚投行已经明确总部设在**中国北京**并将根据未来亚投行业务发展需要在其他地方设立机构或办公室

亚投行协定明确

亚投行将设立**行长1名**

(从域内成员产生
任期五年,可连选连任一次)

新华社 图

亚洲基础设施投资银行(亚投行)的57个意向创始成员国代表29日在北京出席了《亚洲基础设施投资银行协定》签署仪式,标志着成立亚投行及其日后运营有了各方共同遵守的“基本大法”,迈出筹建最关键的一步。

此次各方签署的亚投行协定共11章60条,详细规定了亚投行的宗旨、成员资格、股本及投票权、业务运营、治理结构、决策机制等核心要素,为亚投行正式成立并及早投入运作奠定了坚实法律基础。

协定中,最受关注的是各意向创始成员国的股本和投票权。亚投行

法定股本为1000亿美元,域内成员和域外成员的出资比例为75:25,域内外成员认缴股本参照GDP比重进行分配,并尊重各国的认缴意愿。

按照协定规定的原则计算,中国以297.804亿美元的认缴股本和26.06%的投票权,居现阶段亚投行第一大股东和投票权占比最高的国家。

目前,亚投行已经明确总部设在中国北京,并将根据未来亚投行业务发展需要,在其他地方设立机构或办公室。亚投行协定明确,亚投行将设立行长1名,从域内成员产生,任期五年,可连选连任一次。

协定签署后,并不意味着亚投行马上就能宣告成立。此次57国政府代表并没有全部签署协定,其余未走完程序的国家应在2015年底前完成协定签署。同时,各意向创始成员国还应在2016年12月31日前完成本国立法机构批准,此后才能成为亚投行创始成员。

当然,亚投行的正式开门营业不会等到那么晚。协定规定,只要至少有10个签署方批准且签署方初始认缴股本不少于认缴股本总额的50%,就可以确保亚投行今年年底正式开张。
据新华社电

《基本养老保险基金投资管理办法》向社会公开征求意见 人社部:资金入市影响平缓且循序渐进

按照党的十八届三中全会决定关于“加强社会保险基金投资管理和监督,推进基金市场化、多元化投资运营”的精神和国务院工作部署,人力资源社会保障部和财政部会同有关部门起草了《基本养老保险基金投资管理办法》稿,从即日起向社会公开征求意见。公众可通过人力资源社会保障部和财政部的门户网站反馈意见。征求意见的截止日期为2015年7月13日。

昨天,人力资源社会保障部有关负责人回答了相关问题。

记者:请介绍一下这个办法制定的背景情况。

负责人:当前,我国经济发展进入新常态,人口老龄化挑战愈益严峻。在此背景下,加快完善养老基金投资政策,有利于增强制度的吸引力,调动群众缴费积极性,扩大参保覆盖面;有利于拓宽基金来源,减轻企业和财政负担,推进全国统筹;有利于增强养老基金支撑能力,促进制度可持续发展;有利于盘活存量资金,促进经济发展,应对经济下行压力。

记者:《投资办法》包括的养老基金具体是指哪些资金?

负责人:我国的社会保险基金包括养老、医疗、工伤、失业、生育保险5项。这次《投资办法》规定投资运营的基金专指基本养老保险基金,具体

分为城镇职工基本养老保险基金和城乡居民基本养老保险基金。基本养老保险基金除了满足当期支付需求外,还要为应对老龄化挑战留有必要的结余积累资金,因此投资运营、保值增值的必要性十分突出。

需要特别说明的是,自2000年开始建立的全国社会保障基金,目前已累积资金1.2万亿元,主要是为应对老龄化挑战所作的战略储备;但其已经有专门的投资管理制度,不属于这次《投资办法》规范的范围。

记者:养老基金投资运营的资金规模有多大?

负责人:截至2014年底,城镇职工基本养老保险基金累计结余3.18万亿元,城乡居民养老保险基金累计结余0.38万亿元,合计约3.5万亿元。但这些资金要有一部分用于当期的待遇支付或支付准备,不可能全部投资。我们预计,扣除预留支付资金外,全国可以纳入投资运营范围的资金总计约两万多亿元。但也不是马上就能汇集起来,从地方逐级归集起来需要有个时间过程。

记者:《投资办法》规定投资运营的养老基金,30%可以投入股市。是不是意味着有6000亿元以上的资金要进入股市?

负责人:我要强调的是,这里的“30%”规定的是养老基金投资股市的

上限比例,重点仍是合理控制投资风险。在实际运营中,进入股市的资金规模和时点,不是由政府直接操作的,而是由授权受托的市场机构具体运作,而且也不可能很快达到投资比例上限。因此,养老基金投资运营对股市会产生一定影响,但这种影响是平缓且循序渐进的。

记者:《投资办法》对确保基金安全有哪些主要规定?

负责人:一是分别明确委托人、受托机构、托管机构、投资管理机构的各自权利、责任,建立相互制衡的机制。二是要求管理机构建立健全养老基金投资管理内部控制制度,加强风险控制,维护委托人利益;相关工作人员要遵守职业规范,严禁利用职务便利为自己和他人谋取利益。三是合理进行资产配置。明确目前只在境内投资;严格控制投资产品种类,主要是一些比较成熟的投资品种。四是投资机构和受托机构分别按管理费的20%和年度投资收益的1%建立风险准备金,专项用于弥补养老基金投资发生的亏损。五是政府有关部门加强监管,各地养老基金委托投资的资金额度、划出和划回等事项,要向人力资源社会保障部、财政部报告;受托机构、托管机构、投资管理机构也要如实地向有关部门报告养老基金投资运营的情况。
据新华社电

■ 要闻速递

市“十三五”规划工作领导小组会议举行

本报讯 “编制‘十三五’规划既要坚持发展主线和大目标不动摇,一张蓝图干到底,又要充分体现改革创新精神,研究发展的新内涵、新理念,谋划新举措。”市委副书记、市长杨雄在昨天下午举行的市“十三五”规划工作领导小组第二次会议上指出,“十三五”规划是关系上海今后五年发展的重要纲领,编制好“十三五”规划是今年全市的一项中心工作。在完善规划基本思路的基础上,要进一步贯彻中央“四个全面”战略布局和对上海发展的新要求,在加强衔接上下功夫,在求新求实上下功夫,在集思广益上下功夫,切实编制好“十三五”规划,描绘好上海未来的发展蓝图。

“规划要充分贯彻和落实中央战略布局和对上海发展的新要求。”杨雄指出,编制十三五规划,各区县、各部门主要领导要亲自挂帅、亲自调研、亲自协调推进,特别是关系到自身未来发展的重大问题一定要深入研究、认真谋划。规划编制要与国家“十三五”规划做好衔接,按照中央“四个全面”战略布局以及对上海发展的新要求,主动衔接,充分贯彻,重在落实;要与本市“十二五”规划做好衔接,承上启下、承前启后,按照“一张蓝图干到底”的要求,坚持发展主线和大目标不动摇;要与专项规划做好衔接,总体规划与专项规划要互为依托、相互支撑,专项规划要为总体规划编制提供重要基础和支撑。同时,要把总体规划提出的目标、思路、举措具体化、项目化。

市政府研究部署 欠薪欠保处置工作

本报讯 市委副书记、市长杨雄昨天主持召开市政府常务会议,研究部署本市进一步做好欠薪欠保矛盾处置等工作。

去年下半年以来,本市欠薪欠保矛盾有所增加。会议指出,欠薪欠保矛盾直接关系到人民群众的切身利益,各区县、各部门要高度重视、妥善处置,尤其要严厉打击恶意欠薪欠保违法行为,坚决维护群众利益。要提高预判能力,着力完善相关体制机制,特别要加强政府部门信息互通共享,进一步形成齐抓共管的局面。要落实工作职能,打牢基层基础,建立早发现、早介入、早疏解的机制。要进一步完善劳动保障网格化管理工作考核机制,夯实街道、乡镇网格化管理基础,完善基层劳动争议调解机制,继续发挥工会作用。要强化企业主体责任,注重综合施策,加大对重大、恶意欠薪欠保行为的惩戒力度。要建立健全重大、恶性欠薪欠保违法案件的社会公布机制,推动将存在恶意欠薪欠保行为的企业纳入社会诚信体系,大力推进“欠薪入罪”工作。要结合行业特点,加强源头治理。要明晰功能定位,健全工作机制,进一步发挥欠薪保障金保障工资权益和维护社会稳定方面的重要作用,进一步处理好欠薪垫付与对恶意欠薪企业追责的关系,对恶意欠薪的企业或企业经营者,依法通过“欠薪入罪”追究其刑事责任。